

BRNO MÁ RADOST AŽ NA KOST – Vstupte do registru dárců kostní dřeně a zachraňte život!

Tisková zpráva/Brno 13. září 2024

Na Moravském náměstí v Brně se bude konat významná událost pro všechny, kteří chtějí přispět k záchraně lidských životů. Akce s názvem "**BRNO MÁ RADOST AŽ NA KOST!**" je příležitostí vstoupit do registru dárců kostní dřeně a tím dát naději těm, kteří bojují s poruchami krve tvorby.

Cílem akce je nábor nových potenciálních dárců kostní dřeně, čímž se zvyšuje šance na nalezení vhodného dárce pro pacienty trpící poruchami krve tvorby. Každý, kdo se rozhodne vstoupit do registru, může poskytnout naději těm, kteří bojují s vážnými onemocněními, jako jsou leukémie a další poruchy krve tvorby.

Na Moravském náměstí bude po celý den probíhat osvěta o důležitosti darování kostní dřeně a zájemci budou mít možnost se přímo na místě registrovat.

Proces registrace je jednoduchý a rychlý – postačí minutový stěr z úst a vyplnění krátkého dotazníku.

Kdy a kde?

Datum: 26. září 2024

Místo: Moravské náměstí, Brno, vedle fontány

Čas: 10:00–17:00

Kontakt pro média:

Xenie Mráčková

E-mail: xenie.mrackova@radostaznakost.cz

Telefon: +420 602 280 200

Brno se stává místem, kde může být zachráněn život. Přijďte a pomozte nám tento cíl naplnit!

"Každoročně onemocní v naší zemi stovky lidí včetně malých dětí leukémií, zhoubnými nádory, či těžkými útlumy krve tvorby a dalšími vážnými nemocemi, které jsou léčitelné pouze transplantací kostní dřeně. Bohužel v rámci rodiny najdeme dárce jen asi pro čtvrtinu z nich, všichni ostatní jsou odkázáni na dobrovolného dárce zapsaného v některém z 80 registrů po celém světě. To, že pacientovi nejčastěji daruje krvetvorné buňky rodič si sourozenec, je jen mýtus. Čím více mladých zdravých a především ochotných lidí se nám podaří zaregistrovat k nám, tím větší šanci dostanou všichni pacienti."

"Registrace k nám je vlastně takový morální závazek, že kdyby někde na světě onemocněl člověk se stejnými či velmi podobnými transplantačními znaky, jsem tu pro něj a jsem ochoten darovat nezištně kousek sebe. Šance, že ke shodě mezi pacientem a dobrovolníkem dojde, je malá (reálně daruje cca 1 % ze všech zapsaných), ale čím více lidí v databázi budeme mít, tím zvýšíme pravděpodobnost, že najdeme opravdu pro každého."

"Bohužel se zhruba pro každého čtvrtého pacienta dárce nenalezneme nebo ho nalezneme příliš pozdě a nemoc je rychlejší. Změnit to můžeme jedině tak, že budeme neustále rozšiřovat databázi dobrovolníků. Na světě je 80 registrů, všechny spolupracují, databázi dobrovolníků sdílí. Zapsaný Čech tedy může darovat jak v rámci České republiky, EU, tak i do zámoří. Není to nic neobvyklého a bez úzké spolupráce všech registrů na světě by naše práce téměř nebyla možná."

..... říká MUDr. Pavel Jindra, vedoucí lékař Českého národního registru dárců dřeně a primář hematologicko-onkologického oddělení FN Plzeň.

Ještě informace pro potenciální dárce:

Registraci provádíme pomocí minutového stěru z úst a vyplněním krátkého dotazníku, což zabere asi 10 minut. Stěrem získáme transplantační znaky potenciálního dárce, ty jdou pak do registru a čekají na stoprocentní shodu se znaky pacienta, který to v tu chvíli potřebuje. Šance na tuto shodu a vlastně šance na samotné darování je nepatrná, je to pouhé 1%, statisticky jde darovat až každý sto dvacátý zapsaný.

PROTO JE OPRAVDU DŮLEŽITÉ, ABY BYLO V REGISTRU CO NEJVÍCE LIDÍ, ABY BYLO Z ČEHO VYBÍRAT!

Krvetvorné buňky (kostní dřev) se darují dvěma způsoby.

První je způsob separace z periferní krve a je to stejný způsob jako odběr plazmy. Dárce leží na křesle, z jedné ruky proudí jeho krev do separátoru, ten si vezme krvetvorné buňky pro pacienta a do druhé ruky se krev zase vrací do těla nazpět.

Buňky se v těle obnoví za sedm až deset dní.

Druhý způsob je odběr z pánevní kosti, který se provádí pod plnou anestézií.

VŽDY JE NA DÁRCI SAMOTNÉM, KTERÝ ZPŮSOB SI VYBERE.